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ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ ЗАЛІЗНИЧНИЙ ВОКЗАЛ ЯК 

ДЕТЕРМІНАНТ ТУРИСТИЧНОГО ІМІДЖУ МІСТА 

 

У процесі туристичного обслуговування одним з ключових чинників є створення 

належних умов для транспортної доступності та вільного пересування споживачів 

послуг, а також доступу до рекреаційних ресурсів та туристичних атракцій. 

Посилюється фокус уваги на роль транспортної інфраструктури, яка виступає 

каркасом розвитку туристичного простору та основним імперативом поступу 

туризму в локальних спільнотах. Феномен інфраструктури туризму дозволяє 

поєднувати її пряме практичне застосування із залученням до екскурсійної 

діяльності. Чимало об’єктів транспортної інфраструктури, на кшталт будівель 

станцій, вокзалів тощо, несуть архітектурну та естетичну цінність. Останні можуть 

виступати елементом перцепційного портрету туристичної дестинації, формуючи 

рівень впізнаваності, набір певних асоціацій про місто чи регіон у цілому. 

До слова, увага до архітектури українських залізничних станцій зросла після 

підписання 2017 р. на саміті «Східного партнерства» (м. Брюссель) документу про 

поширення індикативних карт Європейської транспортної мережі TEN-T в 

Україну [2]. 

До топ-10 найкрасивіших залізничних вокзалів України належить будівля станції 

у м. Івано-Франківськ, що включена у перелік об’єктів історико-культурної 

спадщини Прикарпаття і являється однією з найстаріших станцій в Україні. Перший 

потяг зі Львова до Чернівців прийняв тодішній Станіславів у далекому 1866 році. 

Перша будівля вокзалу станції Львівсько-Чернівецько-Ясської залізниці була 

виконана в мавританському стилі з великою кількістю таких елементів, як ліпнина, 

арки, колони, різьблення. Залізничний вокзал увійшов в історію електрифікації міста 

як перша споруда, що була освітлена електричними лампами (1897 р.) завдяки роботі 

відомої німецької фірми «Сіменс і Гальске». У 1903-1906 рр. під керівництвом 

віденського інженера Є. Балдішу проводилась його реконструкція та розширення і 

вже у 1909 р. відкрили нову будівлю залізничного вокзалу в стилі неоренесанс [1; 4]. 

Сьогодні будівля вокзалу є популярною туристичною родзинкою міста і зайняла 

свою нішу в плануванні міського простору обласного центру. Самі ж франківчани 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%8C%D0%B2%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE-%D0%A7%D0%B5%D1%80%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%BE-%D0%AF%D1%81%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B7%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D1%86%D1%8F
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відносять його до Топ-10 об’єктів історико-культурної спадщини, які must visit гості 

міста. У даному контексті варто відмітити результати Всеукраїнського 

муніципального опитування, проведеного Міжнародним республіканським 

інститутом спільно з Соціологічною групою «Рейтинг» у травні-червні 2021 р. Місто 

Івано-Франківськ займає друге місце серед обласних центрів України (після Вінниці) 

в плані емоційного сприйняття міста в рубриці «краса» власне самими містянами з 

показником 1,7 (при його коливанні в діапазоні від 2 до -2) та восьме місце в плані 

емоційного сприйняття міста в рубриці «унікальність» з показником 0,5 при тому ж 

діапазоні коливання величин [5]. 

Однозначно можна стверджувати, що залізничний вокзал Івано-Франківська 

виступає одним з детермінантів туристичного іміджу міста. Він являється 

відправною точкою більшості екскурсійних маршрутів. Разом з тим, 

 його інфраструктурне облаштування, відсутність туристично-інформаційного бюро 

і т.д. виступають радше деструктивними маркерами, аніж домінантними ресурсами, 

що здатні забезпечити надання високого рівня послуг.  

Географічне розташування вокзалів робить їх ключовою ланкою міста для 

створення «живих» транспортних хабів. Прогресивна траєкторія їх подальшого 

використання передбачає зважати на сучасні тренди, які диктують майбутнє 

сучасних вокзалів. Серед них: акцент на енергоефективність, управління людськими 

потоками, цифрова навігація, віртуальні агенти з продажу квитків, фокус на дизайн, 

«зелена» енергія [3]. Методологія рейтингу найкращих залізничних вокзалів Європи 

(European Railway Station Index) враховує також такі критерії, як чистота, 

доступність для пасажирів з обмеженими можливостями, зручність платформ, 

наявність різноманітних закладів ресторанного господарства тощо. Саме 

впровадження прогресивної траєкторії може стати тією відправною точкою, яка 

дозволить українським залізничним вокзалам, у першу чергу тим, що є туристично 

привабливими та мають значний пасажиропотік, потрапити нарешті до рейтингу 

найкращих залізничних вокзалів Європи за умови їхньої модернізації у форматі 

концесії. 
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